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Ata nº. 026/25 

 

 

 

  Ata da 26ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a vigésima sexta 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes 

que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Philippe Paiva para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, o Presidente falou que as atas das sessões 24 e 25 

serão votadas na próxima sessão. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que desse a continuidade 

na leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 0182/2025 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre 

as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2026 e dá outras Providências, á partir 

do artigo 56. O Primeiro Secretário assim o fez. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido 

projeto de lei á coordenadoria de serviços legislativos, nos termos do artigo 188, do regimento interno 

da câmara municipal de Porto Real, onde ficará a disposição dos senhores vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 

nº 0135/2025 – Vereador Henry de Carvalho Nunes – Reforma e Revitalização da Mina de Bulhões. 

O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O vereador Henry passou a presidência para o vereador Fábio Maia para que pudesse fazer 

sua justificativa. O vereador Fábio Maia assumiu a presidência e passou a palavra para o autor que fez 

sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e fez suas considerações, sugeriu incluir a mina 

Dom Pedro. O Presidente passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e fez suas 

considerações, sugeriu incluir a análise das duas minas. O autor falou que a análise precisa de licitação. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0135/2025 – Vereador Henry de 

Carvalho Nunes com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Reforma e Revitalização da Mina de 

Bulhões foi aprovada por unanimidade. O vereador Henry reassumiu a presidência. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0141/2025 – Vereador Philippe 

de Paula Paiva – Troca do Ponto de Ônibus Localizado na Rua Belo Horizonte, no Bairro de Fátima. 

O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 

vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 

0141/2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Troca do 

Ponto de Ônibus Localizado na Rua Belo Horizonte, no Bairro de Fátima foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que não havia propositura para esta fase da sessão. Terminada a Segunda Fase, o 

Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou um plano de ação para incentivar práticas 

culturais de grupos no município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-

autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e fez suas 
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considerações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Philippe Paiva 

com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que indicou a colocação de uma faixa elevada de pedestre 

na Avenida H. R. Pritchard, próximo ao primeiro ponto, na entrada do Bairro Vila Marina em Bulhões. 

O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente sugeriu a 

retirada do quebra-molas em frente à casa do ex-vereador Valcir. Não havendo necessidade de colocar 

em Votação, a indicação do vereador Léo do Circo com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos 

que indicou a criação de projetos e campanhas que incentivem a doação voluntária de sangue no 

município de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação da vereadora Fernanda com co-autoria 

de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Jonas Fernando da Silva que indicou campanha de vacinação das crianças em todas as escolas e creches 

do município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Jonas com co-autoria de todos os 

vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 

Graciani de Almeida que indicou caso exista análise das minas de Bulhões e Dom Pedro, que sejam 

colocadas em seus lugares e se não, que sejam feitas. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 

vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do 

vereador Diego com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia que indicou a campanha do agasalho e um processo 

de compras de cobertores e agasalhos. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Jonas que parabenizou o autor e sugeriu 

um ponto de doação. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que parabenizou 

o autor e fez suas considerações. O autor pediu o processo licitatório o quanto antes. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Fábio Maia com co-autoria de todos os 

vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 

Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum 

Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o vereador Léo do 

Circo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que mais uma vez 

desejou a todos um bom dia e falou do dia do meio ambiente, falou da preocupação de ações ambientais 

robustas na cidade, falou que vivemos num tempo onde as mudanças climáticas, degradações ambientais 

e escassez de recursos naturais faziam parte do cotidiano e que hoje cuidar do meio ambiente era 

obrigação ética e política de todos, especialmente de quem ocupava cargo público, falou que não via por 

parte do executivo iniciativas consistentes que estejam a altura dos desafios que a cidade enfrentava, 

falou que faltava planejamento, integração entre as secretarias e, principalmente, prioridade, perguntou 

onde estava a política municipal de resíduos sólidos, os investimentos na educação ambiental, o 

investimento, a coleta seletiva, a proteção de nascentes, reflorestamento de áreas degradadas; falou que 

não podiam continuar tratando a pauta ambiental como algo secundário, pois sem meio ambiente 

preservado não havia saúde, desenvolvimento econômico, não havia futuro, falou que precisavam 
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cobrar, propor e agir, e levou algumas sugestões voltadas ao tema, citou algumas. Terminada a Quarta 

Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Philippe Paiva desejou a todos um bom dia falou da preocupação com a saúde da 

cidade no que diz respeito ao atendimento e emergência do hospital, relatou um acidente que aconteceu 

com uma jovem que ficou caída por volta de quarenta minutos; falou que a cidade precisava de um 

planejamento e falou que a cidade nem era tão grande a ponto de ter muita demanda do SAMU; falou 

da leitura do PPA e LDO e que eram instrumentos de planejamento; pediu uma audiência pública, 

convidar a população para realizarem um orçamento participativo e sugeriu pensarem os próximos anos 

juntos para o município. O Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder 

do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom 

dia e falou da questão da ambulância, algumas sucateadas e sem previsão de conserto; falou de 

ventiladores que não tem no hospital e falou de um requerimento que vai entrar na saúde. O Presidente 

passou a palavra para a vereadora Fernanda que falou do dia mundial das crianças vítimas de agressão, 

falou que ainda vivíamos em uma realidade onde muitas crianças sofriam violência física, psicológica e 

negligência, muitas vezes dentro dos próprios lares, que deveriam ser espaços de cuidado e segurança; 

falou que esta data reforça a urgência de políticas eficazes de apoio ás famílias, de fortalecimento das 

redes de proteção e acima de tudo, de um olhar atento e humano para nossas crianças; como representante 

do povo, reafirmou seu compromisso com a defesa da infância, falou que nenhuma criança deve ter seu 

direito violado; falou que vai trabalhar para garantir que o respeito, cuidado e o amor prevalecessem em 

cada lar, escola e cada canto da cidade. A vereadora Fernanda falou sobre a saúde e que passou por 

momentos delicados na saúde, falou que só quem estava lá sabia, falou que o aparelho realmente não 

estava funcionando e que não era certo o munícipe ter que procurar um vereador para ter seu direito 

válido; pediu mais atenção do executivo, e que era questão de humanização e atendimento, sugeriu curso 

para funcionários atenderem melhor as pessoas que vão ali, e que essas pessoas não vão ali porque 

querem, mas porque precisam. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, 

Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio 

desejou a todos um bom dia e pediu a retomada das obras da Rua Floriano Peixoto e a questão do 

transporte do Parque Mariana. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, 

Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. 

O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e falou da questão do ar 

condicionado do hospital, de um painel que está sendo instalado para agüentar. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia e pediu sensibilidade do executivo. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder de OPOSIÇÃO DE GOVERNO que falou do dia 

do meio ambiente e falou de solicitações de alguns moradores, falou que solicitou informações sobre as 

questões levantadas; falou sobre a saúde e falou dos encaminhamentos que as pessoas fazem e que não 

são feitos, falou dos problemas no mundo todo e que lhe causava estranheza o chefe do executivo falar 

que a saúde era ótima; falou que dia oito de junho terá uma Feijoada de um grupo de danças. Terminada 

a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o convite da 

conferência da pessoa idosa de Porto Real. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima 

Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão 
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às dez horas e cinqüenta e três minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei 

a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 

 

 

 

Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 
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Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 

 


